
 

 

【１】右の図のように，AB = 12 cm， 
AD = 6 cm の長方形 ABCDがある。点 Pは
毎秒 3 cmの速さで辺 AD，DC上を頂点 C
まで動き，点 Qは毎秒 1 cmの速さで辺 AB
上を頂点 Bに向かって，点 Pが頂点 Cに到
着するまで動く。2点 P，Qが頂点 Aを同時
に出発してから x秒後の△APQの面積を 
y cm2とするとき，次の問いに答えよ。 
(1) 点 Pが辺 AD上にあるとき，yを xの

式で表せ。また，その関係を表すグラフ
を右の図にかけ。 

 
(2) 点 Pが辺 DC上にあるとき，yを xの

式で表せ。また，xの変域も答えよ。 
 
【２】右の図のように，直
線 l上に，直角をはさむ 2
辺の長さが 10 cmの合同な
2つの直角二等辺三角形△
ABCと△PQRがある。 
△PQRを固定し，△ABC
を矢印（→）の方向に直線 l上を毎秒 2 cmの速さで動かす。点 Cが点 Qの
位置にきたときから x秒後の 2つの図形の重なった部分の面積を 
y cm2とする。点 Cが点 Qから点 Rまで動くとき，次の問いに答えよ。 
 
(1) yを xの式で表せ。また，xの変域も答えよ。 
 
(2) 重なった部分の面積が 32 cm2になるのは，点 Cが点 Qの位置にきたと

きから何秒後か。  
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